

# 中央生态环境保护督察“回头看”

## 工作简报

2018年第17期 总第17期

省配合中央生态环境保护督察“回头看”工作协调联络组 2018年11月14日

---

### 湖南网民：热议环保督察 建言污染防治

中央生态环境保护督察“回头看”进驻以来，湖南省加大宣传报道和信息公开力度，各级主流媒体同步发力，刊登、播放中央生态环境保护督察各类新闻 2000 多条，全面报道全省各地边督边改情况，及时查处曝光一批严重影响人民群众环境权益的典型案件。在湖南日报、省政府网站、省生态环境保护厅网站和 14 个市州党报、政府网站及时按批次公开督察组交办的信访件办理情况，有效营造了中央生态环境保护督察“高位推动，边督边改，高压态势，群众有感”的良好氛围，带动和引起了人民群众和社会各界的热切关注，网民纷纷就环保督察整改和打好污染防治攻坚战发表热议、建言献策。

就中央生态环境保护督察组交办信访件办理的信息公开、中央生态环境保护督察边督边改、以中央生态环境保护督察为契机打好污染防治攻坚战，一些网民发表了高质量的

评论。网民发表的《“晒”出立竿见影的效果》评论称：把群众“信访举报件”放在阳光下“晒”，“晒”出了环保督察立竿见影的效果。群众反映什么就处理和整改什么，真正做到了立行立改。《环保督察不能“割韭菜”，必须“连根拔”》评论称：环境治理是一场实实在在的攻坚战和持久战，要求各级党委和政府必须改变“割韭菜”的模式，坚决做到斩草除根，以“全覆盖”“零容忍”的态度，发现一处，查处一处，确保“回头看”工作取得优异的成绩。《打好污染防治攻坚战就得“拼命往前冲”》评论称：中央环保督察对我省开展“回头看”，既是对湖南环境污染治理的“再深入”、督察整改的“再督促”、督察成果的“再巩固”，更是对湖南贯彻习近平生态文明思想的“再推进”。《真改常改，打赢污染防治这场硬仗》评论称：既因应当下、又防患未然，污染防治这场硬仗不是一阵风暴，而是指向绿色发展的一种大势。环保治污是个硬骨头，需要有啃下去决心和勇气。

针对这些真知灼见，全省网民纷纷跟帖，表达对绿色美好生活的向往，认同环保督察整改成效，希望环保督察全覆盖、常态化，点赞环保督察察民情、顺民意，期盼青山常在、绿水常清，为加快建设富饶美丽幸福新湖南带来了一缕清新风、注入了一股正能量。

---

报：中央第四生态环境保护督察组、中央生态环境保护督察办公室

家毫书记、达哲省长、向群常务副省长、建辉秘书长、文浩副省长

送：湖南省配合中央生态环境保护督察“回头看”工作协调联络组副总协调人、  
成员及各专项组组长，各市州党委书记、市州长

---

联系电话：（0731）85698043（兼传真）

邮箱：huanbaoduchabann@163.com